

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 12 февраля 1977 года

№ 19 (3246)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

## СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ

Письмо ЦК КПСС к труженикам сельского хозяйства, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании вызвало глубокий отклик у трудящихся нашего района. В ответ на призыв партии досрочно выполнить задания пятилетки, труженики хозяйств, предприятий, организаций еще шире развернули социалистическое соревнование под лозунгами: «Работать лучше, повышать эффективность и качество», «Достойно встретить 60-летие Великого Октября».

Итоги первого месяца 1977 года показывают, что трудящиеся многих хозяйств, предприятий крепко держат слово, добиваются высоких результатов в работе. Так, доярки совхоза «Гурьевский» С. Р. Кунгурцева, М. В. Бабина, А. М. Габабулина получают от коровы своей группы по 10—11 килограммов молока.

В колхозе «Россия» в январе получено сверх плана 488 центнеров молока при высоком его качестве. Надои на корову превысили план на 33 килограмма.

Горняки шахты «Сигнал» добили в январе сверх плана 7,5 тысячи тонн угля.

Таких примеров можно привести много.

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» вызвало новый прилив трудовой активности. Важно сейчас вовлечь в соревнование за достойную встречу праздника всех рабочих, колхозников, специалистов и на основе эффективного, высокопроизводительного труда, внедрения достижений науки и передового опыта значительно превзойти задания, намеченные на юбилейный год, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом.

На проходящих сейчас рабочих, партийных собраниях, где подводятся итоги года, анализируется работа, намечаются пути дальнейшей хозяйственной деятельности, большой упор делается на то, чтобы во втором году пятилетки покрыть задолженность, допущенную в первом году пятилетки из-за неблагоприятной погоды. Широкую поддержку получило начинание передовых коллективов — выполнить к 60-летию Великого Октября двухлетний план. Необходимо значительно увеличить производство и продажу государству зерна, мяса, молока, другой продукции земледелия и животноводства. Все это должно сопутствовать с улучшением качества, достижением максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений.

Большая роль в коренном улучшении работы принадлежит специалистам. В этой связи заслуживает внимания и распространение опыта колхоза имени 21 партсъезда, где ведущие специалисты разработали для себя личные творческие планы. Они включают в себя научную работу на опытных участках, занятия по повышению агротехнических знаний у механизаторов и ряд других пунктов.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйствственные руководители должны повседневно заниматься вопросами социалистического соревнования, его гласности, действенности. Каждый коллектив, все трудящиеся должны четко представить те рубежи, которые им предстоит решить во втором году пятилетки. И, наконец, необходимо создать условия для высокопроизводительной работы, для успешного выполнения юбилейных обязательств. Первостепенная задача, стоящая перед коллективами — добиться, чтобы рядом с передовиками не было отстающих. Для этого надо шире внедрять передовой опыт.

Социалистическому соревнованию — широкий размах, наивысшую действенность.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## 60-летию Великого Октября — достойную встречу!



В. Ф. ДЕВЯТКИН, шофер колхоза «Россия» в счет юбилейного года начал работать еще в октябре 1976 года.

Фото А. ГОЛОВАЧЕВА.

## НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ

На состоявшемся недавно рабочем собрании труженики второй фермы совхоза «Бачатский» в ответ на постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» взяли повышенные обязательства. Каждый из выступивших здесь высказал свое мнение о том, какие резервы еще можно использовать, чтобы добиться отличных показателей в работе.

Многие из присутствующих — доярки, скотники, трактористы, комбайнеры — решили план второго года десятой пятилетки выполнить к годовщине Великого Октября. Так, доярка Нина Васильевна Матвеева и Мария Андреевна Уразова взяли обязательство: годовой план по надоям выполнить к седьмому ноября и получить от каждой фуражной коровы своей группы по 2450 килограммов молока. Сейчас Нина Васильевна надаивает по 6,6 килограмма молока от фуражной коровы, а Мария Андреевна — по 7,2 килограмма.

Не остались в стороне от этого и механизаторы. Тракторист Александр Тихонович Овчинников наметил себе рубеж: к юбилею выполнить на тракторе 1250 эталонных гектаров мягкой пахоты. Александр Арсентьевич Богданов — 1000. Иван Александрович Этков — 1250. Владимир Дмитриевич Семшин вместе с Николаем Ивановичем Лахтином — 1750 гектаров, а Григорий Григорьевич Ануфриев с Владимиром Николаевичем Надиным — 1500 гектаров.

Рубежи названы высокие, и труженики фермы полны решимости достичь их, успешно выполнить намеченное. Об этом уверенно они и заявили на собрании.

Л. ЛЯМЦЕВА,  
председатель рабочкома  
совхоза «Бачатский».

Сообщает ТАСС

## Корабль «Союз-24» и станция «Салют-5» СОСТЫКОВАНЫ

8 февраля 1977 года произведена стыковка транспортного корабля «Союз-24» с орбитальной станцией «Салют-5», которая с 24 августа 1976 года совершила полет в автоматическом режиме.

Процесс сближения и стыковки космических аппаратов проводился в два этапа. На первом этапе сближение корабля «Союз-24» со станцией «Салют-5» до расстояния 80 метров осуществлялось в автоматическом режиме управления. Дальнейшее сближение проводилось экипажем корабля вручную.

После причаливания корабля «Союз-24» к станции «Салют-5» были произведены механическая стыковка аппаратов и соединение их электрических коммуникаций.

9 февраля 1977 года в 8 часов 46 минут московского времени космонавты В. В. Горбатко и Ю. Н. Глазков перешли из корабля «Союз-24» в орбитальную научную станцию «Салют-5».

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

## УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО РЕМОНТА!

В первой колонке цифр — процент выполнения годового плана ремонта тракторов, во второй — готовность комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок (в процентах).

### СОВХОЗЫ:

|                   |    |    |     |     |
|-------------------|----|----|-----|-----|
| «Гурьевский»      | 70 | 54 | 100 | 100 |
| «Рассвет»         | 57 | 43 | 91  | 100 |
| «Бачатский»       | 57 | 38 | 63  | 100 |
| «Родина»          | 57 | 36 | 84  | 87  |
| «Моховский»       | 54 | 54 | 97  | 93  |
| «Н.-Пестеревский» | 53 | 48 | 76  | 86  |
| «Салашинский»     | 52 | 32 | 100 | 100 |
| Птицефабрика      | 50 | 50 | 100 | 82  |
| «Пермляковский»   | 50 | 38 | 92  | 91  |
| «Горский»         | 50 | 38 | 89  | 100 |
| «Беловский»       | 50 | 33 | 100 | 100 |
| «Инюшинский»      | 46 | 12 | 80  | 80  |
| «Новый»           | 32 | 33 | 89  | 92  |

### КОЛХОЗЫ:

|                   |    |    |     |     |
|-------------------|----|----|-----|-----|
| Им. 21 партсъезда | 72 | 67 | 100 | 100 |
| Им. Ильича        | 58 | 50 | 100 | 93  |
| «Правда»          | 57 | 57 | 67  | 62  |
| «Кузбасс»         | 54 | 45 | 100 | 100 |
| «Сибирь»          | 53 | 47 | 62  | 62  |
| «Россия»          | 50 | 45 | 63  | 100 |
| ПО РАЙОНУ         | 55 | 44 | 85  | 94  |

Труженики многих наших совхозов и колхозов сразу после уборочной страды включились в социалистическое соревнование, поддержав почин механизаторов Тисульского района, взяли высокие темпы и успешно ведут подготовку техники к полевым работам 1977 года.

Среди хозяйств района уверенно лидируют механизаторы, инженерно-техническая служба колхозов имени 21 партсъезда и имени Ильича. Последние, кстати, являются инициаторами районного социалистического соревнования по досрочному окончанию всех ремонтных работ. Неплохо обстоят дела с ремонтом в совхозах «Салашинский», «Моховский» и ряде других хозяйств, где в основном завершена подготовка посевного и почвообрабатывающего сельхозинвентаря, успешно идет восстановление тракторов и зернобороочных комбайнов.

Вместе с тем в ряде хозяйств района царит обстановка раскачки и благодушия. Так, в совхозе «Пермляковский» в боксе на пять комбайно-мест в январе отремонтировано всего четыре зерновых комбайна. Возможности позволяли довести число их до восьми. Ни одного комбайна за этот период не подготовлено в колхозах «Россия», «Кузбасс», «Правда». Сейчас перед инженерно-технической службой хозяйств стоит задача: усилить темпы и улучшить качество ремонтируемой сельхозтехники. Необходимо так организовать ремонтно-восстановительные работы, чтобы поставить на линейку готовности трактора, автомобили, посевную и почвообрабатывающую технику к 15 марта, сеноуборочную — к 1 мая и не менее 90 процентов восстановленных зерновых комбайнов — к первому июня. До основных же исполнителей: механизаторов, трактористов, слесарей и подсобных рабочих должны быть доведены конкретные задания, которые надо обсудить на бригадных совещаниях. Вместе с тем, следует определить более действенные меры морального и материального поощрения передовиков производства.

А. ГАЛЫНСКИЙ,  
гл. инженер сельхозуправления.

**РАССКАЗЫ  
о коммунистах**

# ЖИЗНЬ НЕЛЕГКАЯ, но счастливая

Тридцать четыре года Сергей Герасимович Романенко работает скотником. Призвание? Не совсем так. Подумывал временами о работе почтальона, да полегче. Попал на ферму еще мальчишкой — надо было где-то на хлеб зарабатывать. Работать плохо не был приучен. Уже если брался, так испытывал на совесть. Не заметил как втянулся.

Иной раз в горячих подумывал: «Брошю, уйду». И тут же, как зубная боль в сердце: «А куда же я тогда?» И не мог он оставить товарищей и этой годами протоптанной дорожки, а главное — дело, которое, после твоего ухода, кто знает, в чьи руки попадет.

В 1976 году Сергей Герасимович Романенко и его напарник Федор Дмитриевич Терехин поработали неплохо. (Это они сами так говорят). 763 грамма привеса на кормодень — лучший результат в откормовом хозяйстве «Иньюшинский». Впрочем, первыми они бывали и раньше. В каждом успехе всегда пытаются найти секрет. Их секрет прост — взаимное доверие и, конечно, добросовестность. Уходя на выходной, Сергей Герасимович знает твердо — у Федора будет полный порядок, надеется как на себя. Ни много,

ни мало — семь лет вместе трудятся.

Лет пять назад ездил Сергей Герасимович по турпункту по Советскому Союзу

(награда за отличную работу). Посмотрел десятки городов. Удивляясь, бродил по улицам Киева — такой красавец из депелища вырос,

Надолго запомнил и Мамаев курган в Волгограде. Стоя у Бечного огня, слушая рассказы экскурсона о вода, вглядываясь в огромные



На снимке: С. Г. РОМАНЕНКО.

Фото Б. Гулишевского.

списки погибших, думал о своем, вспоминал свои фронтовые дороги, проплытые гимнастерки, погибших товарищах, таких же молодых и безусых как те, что похоронены в кургане Славы. И подумал: «А все-таки не зря мы кровь проливали, не зря отдали жизни свои ребята. Хорошие им памятники поставили, но лучший из них — это жизнь наша мирная, порой нелегкая, но счастливая».

Заявление в партию он подал в зрелом возрасте, в то время, когда на такие важные в жизни шаги решаются все взвесив и многое передумав. Бывает такой момент в жизни каждого человека, когда начинаешь чувствовать глубокую ответственность не только за свое дело, но и за все происходящее вокруг, понимать, что знаниями своими, опытом мог бы еще большую пользу принести.

Однинадцать лет прошло с тех пор, как был вручен ему партийный билет. Тщательно, добросовестно, как все, за что бы ни взялся, исполняет Сергей Герасимович партийные поручения. Коммунисты совхоза доверили ему быть членом парткома. Всей своей жизнью, честной, прямой, трудом добросовестным и самоотверженным, заслужил он это доверие.

**Л. ЗОРИНА.**  
Совхоз «Иньюшинский».

**Курс —  
эффективность  
и качество**

## СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Коллектив пункта технического осмотра станции Разрез успешно выполнил обязательства, взятые на первый год пятилетки.

Вагонники своевременно и высококачественно готовили порожние вагоны под погрузку, не допустили нарушений графика движения, все поезда прошли до места назначения без отцепки вагонов из-за технических неисправностей.

В ответ на призыв нашей партии еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, досрочное выполнение заданий пятилетки, коллектив пункта взял на себя новые, повышенные обязательства. Путем начевенного осмотра и ремонта поездов решено добиться стопроцентного отправления и проследования поездов по графику, не допустить ни единого брака в работе. В свободное от работы время вагонники наметили отремонтировать 1000 вагонов текущим ремонтом и тем самым перевезти дополнительные 63 тысячи тонн угля. Благодаря улучшению организации труда, применению передовых методов, намечено сократить время простоя под осмотром и обработкой порожних вагонов при подготовке под погрузку на десять минут.

Руководство пункта, профсоюзные организации уверены в том, что коллектив во втором году пятилетки возьмет более высокие рубежи, достойно встретит юбилей Великого Октября. Порукой тому — трудовой подъем, который царит в коллективе, добросовестный, высокопроизводительный труд большинства членов коллектива таких, как старшие осмотрщики вагонов Н. В. Федякин, И. А. Сатин, осмотрщики И. В. Пятов, К. В. Чиштанов, слесарь Д. Д. Сатин и другие.

**С. ИНАЙУС,**  
старший осмотрщик вагонов ПТО станции Разрез

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих  
Моховского сельского Совета Беловского района на 1977 год

Трудящиеся Моховского сельского Совета, как и все советские люди, второй год десятой пятилетки встречают новыми успехами в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Рабочие, служащие, специалисты с одобрением встретили решение октября (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, всем трудящимся Советского Союза, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Стремясь делом ответить на призывы партии — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами, и достойно встретить 60-летие Великого Октября мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

По увеличению производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства

На основе внедрения достижений науки и передового опыта, рационального использования земли, техники, трудовых ресурсов, повышения культуры земледелия и животноводства перевыполнить планы производства и продажи государства в всех видах продукции, обеспечить получение урожайности зерновых не менее 16 центнеров с гектара, картофеля — 120, зеленой массы кукурузы — 195 центнеров, надоить молока от каждой коровы по 2450 килограммов, заготовить кормов не менее 33 центнеров кормовых единиц на условную голову, продать государству зерна 4500 тонн, молока — 2330 тонн, мяса — 233 тонны, картофеля — 2040 тонн.

Обеспечить рентабельное ведение всех отраслей хозяйства. Снизить себестоимость всех видов продукции.

Получить и продать государству продукты сельского хозяйства только хорошего качества.

(«Кузбасс»).

### По строительству и благоустройству

Продолжать укрепление производственной базы строительства и благоустройства. Начать строительство двух РТМ, средней школы, Дома культуры, столовой, пятнадцати двухквартирных домов, провести реконструкцию старых скотных дворов, капитально отремонтировать жилой фонд, закончить строительство и сдать в эксплуатацию дом быта, построить 1500 метров дороги, установить пять водозаборных колонок, осветить 1500 метров улиц, заложить сквер 0,7 га, осветить территорию производственных участков, построить 1000 метров тротуаров, высаждить 2500 деревьев и кустарников, заменить нестандартные изгороди на штакетники.

Развернуть соревнование за образцовый поселок, дом, улицу, производственный участок.

### По бытовому обслуживанию населения и торговле

Оборудовать дом быта, довести объем бытовых услуг до 25 тысяч рублей, что составит 10,5 руб. на душу населения.

Обеспечить выполнение плана всеми магазинами и столовой. Выполнить план товарооборота на 102 процента, организовать выезды автолавки в земельные и животноводческие фермы для обслуживания полеводов и животноводов на месте работы.

Выполнить план заготовок на 100,5 процента. Организовать закуп излишков сельхозпродуктов у населения.

### По здравоохранению, просвещению и культурно-воспитательной работе

Улучшить медицинское обслуживание, проведение лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий.

Снизить общую заболеваемость, бытовой и производственный травматизм.

В области народного образования работать под девизом: «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания, каждому молодому труженику — среднее образование».

Обеспечить всех учащихся горячим питанием, улучшить воспитательную работу, охва-

тить всех учащихся занятиями в разных кружках и спортивных секциях.

Усилить работу по профориентации с тем, чтобы не менее 35 процентов учащихся десятых классов остались в совхозной школе.

Подготовить из учащихся 25 трактористов-машинистов.

Образцово организовать работу ученической производственной бригады.

Увеличить книжный фонд библиотек, довести число читателей до 25 процентов населения.

Провести за год не менее 100 тематических, литературных вечеров, диспутов.

Коллективы Моховского детсада и яслей взяли обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда.

### Соблюдение социалистической законности и охраны общественного порядка

По опорному пункту правопорядка добиться выполнения комплексного плана мероприятий.

Активизировать работу добровольной народной дружины, а также общественных само-деятельных организаций.

### По организаторской работе Совета

Всю работу подчинить выполнению обязательств по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, улучшению условий труда и отдыха тружеников сел.

Больше привлекать к работе постоянные комиссии Совета, депутатские группы, посты.

Поднять активность всех самодеятельных организаций, уличных, родительских комитетов, женсовета, народных дружин, товарищеского суда и других.

Выполнить доходную и расходную части бюджета сельского Совета и обеспечить сверхплановые поступления в бюджет Совета не менее 5000 рублей.

Вызываем на соревнование коллективы Старопестеревского сельского Совета.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся на сессии Моховского сельского Совета.

Животноводство — ударный фронт!

ПЯТИЛЕТКА  
ДЕСЯТАЯ,  
ГОД  
ВТОРОЙ

# ГОДОВОЙ ПЛАН К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

## ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ 1977 г.

### Мастера высоких надоев...

В первой колонке цифр — надоено молока за январь (в кг от коровы).

#### Доярки

Совхоз «Ново-Пестеревский»

|                     |     |
|---------------------|-----|
| СКОРОБОГАТОВА Л. С. | 388 |
| ФАДЕЕВА Л. А.       | 236 |
| МАКАРЕВИЧ Н. С.     | 244 |
| МАРТИНОВА А. Ф.     | 232 |
| МАСЛОВА В. Ф.       | 223 |
| ГЛИНСКАЯ Л. А.      | 202 |
| ХАРИТОНОВА А. М.    | 185 |
| МАРТИНОВА Е. Е.     | 185 |
| СОЗИНОВА Т. С.      | 186 |
| БУРЦЕВА Е. Е.       | 183 |
| САЛЯЕВА Н. Е.       | 177 |

Совхоз «Гурьевский»

|                  |     |
|------------------|-----|
| КУНГУРЦЕВА С. Р. | 331 |
| БАБИНА Н. В.     | 306 |
| ГАБИБУЛИНА А. М. | 277 |
| СОЛДЯННИНА М. Е. | 262 |
| ГЕТМАНОВА Е. Н.  | 258 |
| БАРЗЫЛОВА Т. Д.  | 258 |
| ЧУРАКОВА А. Д.   | 255 |
| СИНЬКИНА Н. Г.   | 255 |
| ШУТИЛОВА А. В.   | 243 |
| МИНЕЕВА В. А.    | 240 |
| САДАКОВА А. Л.   | 238 |

Совхоз «Рассвет»

|                 |     |
|-----------------|-----|
| ТИХОНОВА А. В.  | 330 |
| ЖИЛИНА Л. И.    | 295 |
| ШАБУНИНА В. М.  | 264 |
| ДУШАНОВА Т. А.  | 256 |
| ДУБОВА А. Ф.    | 252 |
| ЗАХАРОВА В. В.  | 250 |
| ЕМЕКОВА Н. Д.   | 215 |
| СЕРГЕЕВА В. А.  | 212 |
| ТРЕФИЛОВА С. И. | 207 |
| КИРСАНОВА Н. Г. | 202 |

Совхоз «Родина»

|                 |     |
|-----------------|-----|
| ШАБАЛОВА П. Е.  | 303 |
| РАДИОНОВА Т. С. | 302 |
| ЕЛАГИНА З. А.   | 302 |
| ЛОГУНОВА У. Е.  | 248 |
| ПУШКАРЕВА А. С. | 240 |
| ХУДЯШОВА Т. Т.  | 229 |

Совхоз «Моховский»

|                   |     |
|-------------------|-----|
| МОСКАЛЕВА Н. А.   | 254 |
| КНЯЗЕВА Н. Н.     | 254 |
| ЛЕБЕДЕВА О. Т.    | 251 |
| СИВОХИНА М. П.    | 234 |
| ЖЕЛЕЗНЕВА В. Г.   | 234 |
| БОЧАГОВА Г. В.    | 233 |
| ЛУЧШЕВА А. Ф.     | 233 |
| ДОБРОХОТОВА К. Г. | 210 |
| НОГОВИЦНА А. И.   | 205 |
| ШАТИНА Е. Т.      | 184 |
| КАБЛУКОВА В. В.   | 184 |
| КАДИЛОВА М. В.    | 182 |
| СМИРНОВА Е. Н.    | 182 |

Совхоз «Горский»

|                 |     |
|-----------------|-----|
| КОЗЛОВА Е. Н.   | 239 |
| ТРЕФИЛОВА Р. К. | 229 |
| ЛЕСНИКОВА Р. Н. | 212 |
| ЕРМАКОВА В. Д.  | 196 |
| ПЯНКОВА В. Ф.   | 193 |
| КРОНЦЕВА Ф. П.  | 191 |
| КУЗНЕЦОВА Н. М. | 191 |

Совхоз «Бачатский»

|               |     |
|---------------|-----|
| УРАЗОВА М. А. | 228 |
|---------------|-----|

#### Скотники дойных гуртов

Совхоз «Родина»

|                |     |
|----------------|-----|
| ШИШИГИН С. С.  | 303 |
| ШАБАЛОВ М. И.  | 303 |
| СЕЛЮГИН К. А.  | 231 |
| ЖИРНЕНКО С. В. | 231 |

Совхоз «Рассвет»

|              |     |
|--------------|-----|
| ЕМЕКОВ Н. Г. | 239 |
| ДУРЕЕВ А. П. | 239 |

Совхоз «Моховский»

|                    |     |
|--------------------|-----|
| ИШТИКОВ А. А.      | 236 |
| КЛИМИН П. К.       | 236 |
| КОНСТАНТИНОВ С. А. | 233 |
| МОСКАЛЕВ А. В.     | 233 |
| ПОТАПОВ Г. С.      | 232 |
| КИРЯСОВ В. Н.      | 232 |

Совхоз «Ново-Пестеревский»

|                |     |
|----------------|-----|
| ТОРОПОВ Ю. И.  | 227 |
| БОКМАТОВ А. И. | 227 |
| КОРНЕЕВ Н. И.  | 227 |

Совхоз «Бачатский»

|               |     |
|---------------|-----|
| АКСЕНОВ Н. Д. | 189 |
| ЮЖАКОВ В. Е.  | 189 |

#### Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Гурьевский»

|                  |     |
|------------------|-----|
| ПРОКОПОВИЧ С. Н. | 262 |
|------------------|-----|

Совхоз «Моховский»

|                |     |
|----------------|-----|
| КИСЕЛЕВА М. К. | 234 |
| ШАТИНА А. И.   | 167 |

Совхоз «Пермяковский»

|                 |     |
|-----------------|-----|
| КАЗАК А. К.     | 175 |
| РЕДЬКО Я. Р.    | 170 |
| ТУЖИЛКИНА З. А. | 164 |
| ЛОМАКИНА Р. М.  | 162 |
| ЖУРАВЛЕВА М. А. | 160 |

Совхоз «Ново-Пестеревский»

|             |     |
|-------------|-----|
| ШЕПИН В. М. | 192 |
|-------------|-----|

Совхоз «Рассвет»

|               |     |
|---------------|-----|
| РУБЦОВА Р. Ф. | 164 |
|---------------|-----|

Совхоз «Бачатский»

|              |     |
|--------------|-----|
| КОНАРЬ В. М. | 162 |
|--------------|-----|

Совхоз «Пермяковский»

|                 |     |
|-----------------|-----|
| ЖУРАВЛЕВА П. П. | 128 |
| МОИСЕЕВ Н. С.   | 121 |

Колхоз им. Ильича

|                   |     |
|-------------------|-----|
| ВЕДЕРНИКОВА В. П. | 281 |
| ФЕДЯЕВА Г. Л.     | 212 |
| ТАРАСОВА К. П.    | 203 |
| СИДОРОВА К. И.    | 137 |

# Субботняя Страница

## СПАСИБО ЗА ТРУД, ВЕТЕРАНЫ

6 февраля афиши, расклеенные на самых людных местах в Менчере, приглашали тружеников села на торжество по случаю проводов на пенсию старейших работников совхоза. Школьники заранее разнесли приглашения во все семьи. В воскресенье все тропки вели к Дому культуры.

Раздвинулся занавес. Главный экономист совхоза Екатерина Михайловна Иванова приглашает на сцену виновников торжества: Марию Петровну Карагольцеву, Аиду Яковлевну Патрушеву, Ольгу Федоровну Титову. В совхозе они работают со дня его основания, и все эти годы делились с коллективом радостью, и трудности, трудом своим завоевали уважение земляков.

От имени руководства совхоза секретарь парткома В. Д. Самойлов вручил юбилярам памятные подарки и поблагодарил их за труд, ненависть людям.

Взволнована до слез Аида Яковлевна Патрушева. «Сердечное спасибо за внимание и заботу», — говорит она.

Не забывая свою работу, свой коллектив просит женщин председатель рабочкома Капитолина Дмитриевна Кузнецова. Под аплодисменты ветераны спускаются в зал.

Программу концерта открывают танцевальная группа. Со смехом встречает зал сценку «По дороге на ярмарку». Ребята сумели передать в танце народный украинский юмор.

Тепло встречается зрителями и выступление совхозного хора. Существует он всего месяц, и это одно из первых его выступлений. Шефы совхоза — участники драмкружка ДК энергетиков привезли спектакль «Десять суток за любовь».

Окончено торжество, на долго останется оно в памяти людей, уходящих на заслуженный отдых, как благодарность за их труд.

**А КАЙГОРОДОВ.**

с. Менчере.

## Скульптуры из снега

**Саппоро.** Традиционный «снежный фестиваль» открылся в Саппоро — административном центре самого северного японского острова Хоккайдо. На церемонии открытия фестиваля, проводимого в 28-й раз, присутствовали около 70 тысяч жите-

телей города и туристов из различных районов Японии и зарубежных стран. В парках города выставлено около двухсот огромных снежных скульптур.

## ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Андреевич Макаров, житель города Белова. Ребята очень долго готовились к этой встрече: написали лозунги, приветствия, назначили почетные пионерские посты.

Пионерскими салютами встречала школа

дорогого гостя. Торжественный сбор открыл председатель райкома ДОСААФ С. П. Аксенов, а затем выступил почетный гость.

Затаив дыхание, слушали ребята Михаила Андреевича. Он рассказал им свою биографию, и о том, как он и его боевые товарищи удерживали огненный, перепаханный снарядами, клочок земли до при-

хода наших войск.

Школьники подготовили для гостей концерт. Долго аплодировали исполнителям всеми любимой мелодии «С чего начинается Родина». Октябрята спели песню «Мы будем в армии служить».

Ребята принесли М. А. Макарова в почетные пионеры, повязали ему красный галстук. Словами благодарности, добрыми пожеланиями закончилась эта встреча.

Подобные встречи с героями войны и труда прошли в Сосновской и Малосалайской средних школах.

Л. ИВАНОВА,  
с. Евтино.

## МОРОЗ-ХУДОЖНИК

### Зимний этюд

Мороз — удивительный художник. Холстом ему служат оконные стекла. Он за одну ночь может нарисовать миллионы непревзойденных шедевров.

Основная тема его творений — природа, предпочитительно — тропическая растительность. Откуда мороз знает джунгли? Ведь он не бывал там никогда, а рисует пальмы, левконы, папоротники, электрические провода. Выглядят скучное зимнее солнце, сверкает лучиком, и заиграли, засветились морозовы творения разноцветными огоньками.

Совсем немного фантазии, и юный мечтатель увидит на оконном стекле все, что пожелает: машину-звездход, космический корабль и, даже, инопланетных существ.

Мороз не только замечательный художник, он еще и

скульптор. Всмотритесь внимательно в асимметричное строение снежинок, в их тончайшие, ажурные кружевы — и вы убедитесь в этом.

А с какой любовью, с каким удивительным искусством тает он иней из тончайших иголочек, а потом убирает этим серебристым нарядом деревья, кустарники, электрические провода. Выглядят скучное зимнее солнце, сверкает лучиком, и заиграли, засветились морозовы творения разноцветными огоньками.

Я очень люблю нашу сибирскую зиму. И искренне сочувствую людям жарких стран, которые лишены возможности видеть это удивительное чудо природы — работы художника Мороза.

с. Старо-Пестерево.

◆ Фото прислан читателем

В. Новожеев

Первый манеж.



ЗА РУБЕЖОМ • ЗА РУБЕЖОМ • ЗА РУБЕЖОМ • ЗА РУБЕЖОМ • ЗА РУБЕЖОМ •

## Скульптуры из снега

лей города и туристов из различных районов Японии и зарубежных стран. В парках города выставлено около двухсот огромных снежных скульптур.

## Судьба деревни

Монреаль. Олимпийская деревня в Монреале, принял летом прошлого года около 10000 спортсменов из разных стран мира, закрылась до выяснения своей судьбы. Строительство

этого пирамидального здания обошлось в 87 миллионов долларов. Первоначально планировалось превратить его в много квартирный дом. Однако переоборудование обошлось бы еще в одиннадцать миллионов долларов.

## Присуждена специальная награда

Рим. Специальная награ-

да за большой вклад в развитие торговых отношений с Италией присуждена Советскому Союзу на проходящем в итальянском городе Вероне XIV салоне дорожных машин. Он организован в рамках открывшейся в этом городе международной сельскохозяйственной ярмарки.

(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС).

## На голубых ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 февраля

Москва. 17.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.55 Фильм — детям. «Четверка по пению». Художественный фильм. 19.00 «Мамина школа». 19.30 Поет «Бодра смяна». Концерт детского хора Софийского Дворца пионеров. 20.00 Новости. 20.15 Стихи русских и советских поэтов в исполнении московских школьников. 20.45 Выступления вокального ансамбля Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных. 21.15 «Соревнуются трудящиеся Латвийской ССР». 22.00 К 175-летию со дня рождения В. Гюго. «Отверженные». Многосерийный художественный фильм, 1-я серия. Франция. 23.00 «Время». 23.30 — 0.15 «Лица друзей».

ВТОРНИК, 15 февраля

Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 12.05 «В мире животных». 15.00 «Гермес и другие». Документальный фильм. 15.30 Стихи русских и советских поэтов в исполнении московских школьников. 16.00 «Мамина школа». 16.30 «Русские путешественники и исследователи». П. Семенов-Тян-Шанский. 17.10 Фильм — детям. «Четверка по пению». Художественный фильм. 18.15 «Книга Время. Читатель». 18.45 «Рабочая гранити москвичей». 19.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.20 «Человек и закон». 20.50 «Отверженные». Многосерийный художественный фильм, 1 и 2-я серии. Франция. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.20 Концерт.

Редактор Л. С. ШЕРИН.

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ

Приближается день Советской Армии и Военно-Морского Флота! К этому празднику все отделения связи страны производят прием праздничных поздравительных телеграмм по льготному тарифу (на 50 процентов дешевле обычного). Прием этих телеграмм производится в период с 12 по 16 февраля. Телеграммы с указанным сроком вручения принимаются только до 17 февраля. В каждой телеграмме необходимо указать номер отделения связи. Этим вы повышаете скорость прохождения телеграмм, а плаата за это не берется.

В отделении связи к вашим услугам — полный assortiment праздничных открыток.

Пользуйтесь услугами связи!

УЗЕЛ СВЯЗИ.

**БЕЛОВСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ** производит набор на курсы шоферов-профессионалов. Срок обучения 4,5 месяца. Принимаются лица по направлению предприятий и в частном порядке. Начало занятий с 14 февраля 1977 года. СПРАВКИ — по телефону 2-17-95.